Prehlad vzt'ahov a jednotiek
Jednotky dizky:
km, m, dm, cm, mm Uhly v trojuholniku Pravouhly trojuholnik
Jednotky obsahu:
km’, ha, a, m?, dm’, cm’, mm’
Jednotky objemu:
km®, m®, dm®, em®, mm?®
hl, I, dI, cl, ml
Jednotky ¢asu:
den, h, min, s

2 CZ - aZ + bZ
Jednotky hmotnosti: b
t kg, dag, g, mg a+b+g=180° S=a7
Obvody a obsahy rovinnych utvarov

Stvorec Obdiznik Kosostvorec Kosodiznik

D c D & D c

a b 3 b

A a B A a B8 A a B
o=4-a 0=2'(a+b) o=4-a o=2-(a+b)
S=& S=ab S=av, S=av,=by,
Kruh Lichobeznik Trojuholnik

o=2mwr=mnd o=at+b+c+d o=a+b+c
S=1[’r2 _(i"‘_C)l S___a'Va:b'Vb:C'Vc
s PR
Objemy a povrchy telies
Kvader Kocka Hranol Valec
Bl 8
¢ E F : E F
Yy e e C D:.. CV
Dbt c 4
b A a B A B
A & B
V=abec Ve g V=S, v V=S v=nr’v
S=2-(ab+bc+ac) S=6a S$=2-§,+S, S§=2:§ +8S,

S=2wr’+2:r-v

S,— obsah podstavy, S,- obsah plasta



STREDNA PRIEMYSELNA SKOLA ELEKTROTECHNICKA
Plzenska 1, 080 47 PreSov

Prijimacie skusky na Skolsky rok 2022/2023

MATEMATIKA
TEST A

NEOTVARAJTE, POCKAJTE NA POKYN !
PRECITAJTE SI NAJPRV POKYNY K TESTU !

Mili ziaci,

mate pred sebou test z matematiky ku prijimacim skiSkam.
Test obsahuje 9 uloh.

Na vypracovanie testu budete mat’ 60 minut.

Vsetky vypocty a ndvrhy rieSeni pisSte na priloZzeny dvojharok.

Najprv na $titok dvojharku napiste svoje meno a priezvisko, ZS kde teraz
Studujete.

Do tabul’ky nachadzajucej sa vpravo na dvojharku nepiste nic.

Ulohy rieste v F'ubovolnom poradi, len nech je zretelne ozna¢ené &islo tulohy
a ohrani¢ené rieSenie danej tlohy.

Pri tlohach nestaci iba vysledok, napiste rieSenie tulohy.

Obrazky nalrtnite vol'nou rukou, vhodne oznacte.

Pri praci smiete pouzivat iba pisacie potreby — modré pero a ceruzku, prehl'ad
vztahov na poslednej strane tohto testu a kalkulacku, ktora nie je sucastou
mobilného telefénu. Nesmiete pouZzivat kalkulacku s funkciami Graph, Graphic,
Calc, Solve, programovatel'ni kalkulacku s grafickym displejom, zoSity,
ucebnice ani inu literaturu.

Prajeme Vam vel’a uspechov.




3x3+ 6
X - 2x2

. Vypocitajte hodnotu vyrazu pre x =— 3. Vysledok zapiste ako zlomok

v zakladnom tvare.

. Vypocitajte:
a) (6x—T7y+6)—8y—-3—-15x—(17-12y—14x) =

b) 9.(5b+7a)—(72b—8a):8=

. Listok na finale Ligy majstrov stoji v predpredaji 300 eur, mesiac pred zapasom cena
stupla 0 6 % a v deil zapasu ho kupite drahSie eSte o 15%. O kol'ko eur je listok tesne
pred zaciatkom zéapasu drahsi ako v predpredaji?

. Pomer diZok odvesien pravouhlého trojuholnika je 5 :12. Prepona tohto trojuholnika
je 26 cm, obvod trojuholnika je 60 cm. Urcte dlzky stran trojuholnika a vypocitajte
jeho obsah.

.o . x—1 x+2
. Rieste nerovnicu: - +2< Sra 3.

Ktoré najvicsie cel€ ¢islo vyhovuje tejto nerovnici?

. Kazdy ¢lovek na Slovensku ro¢ne vyprodukuje priblizne 240 kg odpadu, z toho %

tvoria tri zlozky: bioodpad, papier a plasty. Plastov vyprodukuje kazdy ¢lovek za rok
o 7 kg menej nezZ papiera a bioodpadu o 78 kg viac neZ plastov. Kol'ko kg bioodpadu
vyprodukuje ro¢ne kazdy ¢lovek na Slovensku?

. GardZ s rozmermi 3,5 m a 6 m, s vySkou 230 cm ma vyklapaciu garaZovu branu na
celej mensej stene. Kol'ko kg farby je potrebné na vymalovanie zvysSnych stien a
stropu garaze, ak 1 kg farby vysta¢i na natretie plochy 5,5 m? ?

. Vypocitajte obsah vyfarbenej Casti rovnostranného trojuholnika, ktorého strana ma
dizku 80 mm.

40 mm

Y

40 mm

80 mm




9. 'V osudije 18 ¢ervenych, 17 modrych a 15 zelenych tombolovych listkov. Aka je
pravdepodobnost’, Ze ndhodne vytiahnuty vyherny tombolovy listok bude zeleny

alebo modry?




Prehlad vzt'ahov a jednotiek
Jednotky dizky:
km, m, dm, cm, mm Uhly v trojuholniku Pravouhly trojuholnik
Jednotky obsahu:
km’, ha, a, m?, dm’, cm’, mm’
Jednotky objemu:
km®, m®, dm®, em®, mm?®
hl, I, dI, cl, ml
Jednotky ¢asu:
den, h, min, s

2 CZ - aZ + bZ
Jednotky hmotnosti: b
t kg, dag, g, mg a+b+g=180° S=a7
Obvody a obsahy rovinnych utvarov

Stvorec Obdiznik Kosostvorec Kosodiznik

D c D & D c

a b 3 b

A a B A a B8 A a B
o=4-a 0=2'(a+b) o=4-a o=2-(a+b)
S=& S=ab S=av, S=av,=by,
Kruh Lichobeznik Trojuholnik

o=2mwr=mnd o=at+b+c+d o=a+b+c
S=1[’r2 _(i"‘_C)l S___a'Va:b'Vb:C'Vc
s PR
Objemy a povrchy telies
Kvader Kocka Hranol Valec
Bl 8
¢ E F : E F
Yy e e C D:.. CV
Dbt c 4
b A a B A B
A & B
V=abec Ve g V=S, v V=S v=nr’v
S=2-(ab+bc+ac) S=6a S$=2-§,+S, S§=2:§ +8S,

S=2wr’+2:r-v

S,— obsah podstavy, S,- obsah plasta



STREDNA PRIEMYSELNA SKOLA ELEKTROTECHNICKA
Plzenska 1, 080 47 PreSov

Prijimacie skusky na Skolsky rok 2022/2023

MATEMATIKA
TEST B

NEOTVARAJTE, POCKAJTE NA POKYN !
PRECITAJTE SI NAJPRV POKYNY K TESTU !

Mili ziaci,

mate pred sebou test z matematiky ku prijimacim skiSkam.
Test obsahuje 9 uloh.

Na vypracovanie testu budete mat’ 60 minut.

Vsetky vypocty a ndvrhy rieSeni pisSte na priloZzeny dvojharok.

Najprv na $titok dvojharku napiste svoje meno a priezvisko, ZS kde teraz
Studujete.

Do tabul’ky nachadzajucej sa vpravo na dvojharku nepiste nic.

Ulohy rieste v F'ubovolnom poradi, len nech je zretelne ozna¢ené &islo tulohy
a ohrani¢ené rieSenie danej tlohy.

Pri tlohach nestaci iba vysledok, napiste rieSenie tulohy.

Obrazky nalrtnite vol'nou rukou, vhodne oznacte.

Pri praci smiete pouzivat iba pisacie potreby — modré pero a ceruzku, prehl'ad
vztahov na poslednej strane tohto testu a kalkulacku, ktora nie je sucastou
mobilného telefénu. Nesmiete pouZzivat kalkulacku s funkciami Graph, Graphic,
Calc, Solve, programovatel'ni kalkulacku s grafickym displejom, zoSity,
ucebnice ani inu literaturu.

Prajeme Vam vel’a uspechov.




9x3+ x
30 - 2x2 pre

1. Vypocitajte hodnotu vyrazu x =— 1. Vysledok zapiste ako zlomok

v zékladnom tvare.

2. Vypocitajte:
a) (17¢—9+15d)—(12d+4c+11)—4d—- 18 +c=

a) 5.(8x—-3y)—(49y—-7x):7=

3. Opatrenia pre pripad pandémie chripky pre zakladné a stredné Skoly sa u nas
riadia usmernenim €. 15/2005-R. V tomto usmerneni sa okrem iné¢ho hovori o
sledovani chorobnosti ziakov (v %) na Skole v obdobi medzi 15. novembrom
a 15.aprilom:
= aspon 10% — zist'uje sa, i ide o chripku a zavadzaji sa epidemiologické
opatrenia;
= aspon 15% — riaditel’ Skoly konzultuje situaciu s Regiondlnym tradom verejného
zdravotnictva (RUVZ), zdrZi sa organizovania hromadnych $kolskych podujati a
prip. skrati vyucovacie hodiny na 40 minut;
= asponl 20% — zrusi krizkovu ¢innost’ prebiehajucu na skole, na zaklade
rozhodnutia RUVZ vyhlasuje riaditel’ tzv. chripkové prazdniny.

Pocty ziakov, ktori chybali na SPSE v Presove 18.1.2018 su v tabul’ke:

Trieda LA | LB [LC[LSA[LSB| LF|ILA]ILB|ILC|ILSA[IL.SB| ILF {NLA{NLB [1IC]ILSA|NL.SB| NLF|IV.A|IV.BIV.C|IV.SA[IV.SB] IV.F

Potet fiakov triedy 30{30(30(30]30]30{29{30(30({30(30(30]29]3/]30/(30/]30([29([30(32[30]30]30]28

Potet chybajucichziakov| 2 [ 3 | 7 [ 0| 8 [ 5| 1| B| 0|62 |3 |W|W0[5]|2[W]8[4]4]7]6]|9]|10

Kolko percent ziakov chybalo 18.1.2018 a aké epidemiologické opatrenia riaditel
Skoly mohol tento den zaviest’ ? (vysledok zaokrthlite na stotiny)

4. Vyska a zakladne rovnoramenného lichobeZznika ABCD su v pomere
v:a:c=2:5:3. Kratsia zdkladita ma dlzku 6 cm. Vypocitajte vSetky strany a obvod
lichobeZnika.

3x+4 5x

—22X2 4
3 3

Ktoré najmensie prirodzené ¢islo vyhovuje tejto nerovnici?

5. Rieste nerovnicu:

6. Katka vysadila v zdhrade jarné kvety. Zvéetkych vysadenych kvetov boli narcisy, %

tulipany, i sirOtky, zvy$nych 19 kvetov boli hyacinty. Kol’ko narcisov vysadila Katka?



https://www.minedu.sk/data/att/578.pdf

7. Mamicka sa rozhodla, Ze chce mat’ v zdhrade nové vyvysené zahony tvaru kvadra.
Vnutorné rozmery drevené¢ho ramu su 45 x 80 cm a vyska je 1,2 m. V jednom 50
kilovom vreci zeminy je 0,4 m? zeminy. Kol'ko takych vriec zeminy potrebuje, ak ju
chce mat’ v zdhonoch do vysky 10 cm pod okraj?

8. Vypotitajte obsah vyfarbenej ¢asti $tvorca. Strana $tvorca ma dizku 8 cm.

9. Deviatak Daniel si podaval prihlasku na strednt Skolu. Rozhodoval sa medzi odbormi:
elektrotechnik, spravca sieti, grafik, programéator a fotograf. Na prihlasku si mal vybrat’
dva odbory. Kol'ko mal vSetkych moZnosti na vyplnenie prihlaSky, ak vieme, Ze zalezi
na prvom a druhom termine skusok?




Prehlad vzt'ahov a jednotiek
Jednotky dizky:
km, m, dm, cm, mm Uhly v trojuholniku Pravouhly trojuholnik
Jednotky obsahu:
km’, ha, a, m?, dm’, cm’, mm’
Jednotky objemu:
km®, m®, dm®, em®, mm?®
hl, I, dI, cl, ml
Jednotky ¢asu:
den, h, min, s

2 CZ - aZ + bZ
Jednotky hmotnosti: b
t kg, dag, g, mg a+b+g=180° S=a7
Obvody a obsahy rovinnych utvarov

Stvorec Obdiznik Kosostvorec Kosodiznik

D c D & D c

a b 3 b

A a B A a B8 A a B
o=4-a 0=2'(a+b) o=4-a o=2-(a+b)
S=& S=ab S=av, S=av,=by,
Kruh Lichobeznik Trojuholnik

o=2mwr=mnd o=at+b+c+d o=a+b+c
S=1[’r2 _(i"‘_C)l S___a'Va:b'Vb:C'Vc
s PR
Objemy a povrchy telies
Kvader Kocka Hranol Valec
Bl 8
¢ E F : E F
Yy e e C D:.. CV
Dbt c 4
b A a B A B
A & B
V=abec Ve g V=S, v V=S v=nr’v
S=2-(ab+bc+ac) S=6a S$=2-§,+S, S§=2:§ +8S,

S=2wr’+2:r-v

S,— obsah podstavy, S,- obsah plasta



STREDNA PRIEMYSELNA SKOLA ELEKTROTECHNICKA
Plzenska 1, 080 47 PreSov

Prijimacie skusky na Skolsky rok 2022/2023

MATEMATIKA
TEST C

NEOTVARAJTE, POCKAJTE NA POKYN !
PRECITAJTE SI NAJPRV POKYNY K TESTU !

Mili ziaci,

mate pred sebou test z matematiky ku prijimacim skiSkam.
Test obsahuje 9 uloh.

Na vypracovanie testu budete mat’ 60 minut.

Vsetky vypocty a ndvrhy rieSeni pisSte na priloZzeny dvojharok.

Najprv na $titok dvojharku napiste svoje meno a priezvisko, ZS kde teraz
Studujete.

Do tabul’ky nachadzajucej sa vpravo na dvojharku nepiste nic.

Ulohy rieste v F'ubovolnom poradi, len nech je zretelne ozna¢ené &islo tulohy
a ohrani¢ené rieSenie danej tlohy.

Pri tlohach nestaci iba vysledok, napiste rieSenie tulohy.

Obrazky nalrtnite vol'nou rukou, vhodne oznacte.

Pri praci smiete pouzivat iba pisacie potreby — modré pero a ceruzku, prehl'ad
vztahov na poslednej strane tohto testu a kalkulacku, ktora nie je sucastou
mobilného telefénu. Nesmiete pouZzivat kalkulacku s funkciami Graph, Graphic,
Calc, Solve, programovatel'ni kalkulacku s grafickym displejom, zoSity,
ucebnice ani inu literaturu.

Prajeme Vam vel’a uspechov.




. Vypocitajte:
a) (7a—19b+15)—(12a —8b+9)+4a—4b+ 1=

b) 4.(8x+2y)—(45y—-9x):9=

5x%2— 25
3x - 2x3

. Vypocitajte hodnotu vyrazu pre x =— 2. Vysledok zapiste ako zlomok

v zakladnom tvare.

. Vyrobny podnik “BIKE* na vyrobu bicyklov predal v mesiaci marec 15—2 svojej

produkcie bicyklov do zahranicia a 1% zo zvysku predal na domacom trhu. Kol'ko

percent bicyklov zostalo podniku na konci mesiaca marec este na sklade? (vysledok
zaokruahlite na stotiny)

. Lichobeznik ABCD je pravouhly s pravym uhlom pri vrchole A. Zakladiia ¢ ma dizku
8,4 cm, dolnd zdkladna a je dvojndsobnd, pravé rameno ma dizku 0 6,3 cm menej ako
dolna zékladna. Vypocitajte:

a) obvod lichobeznika

b) obsah lichobeznika.

. Rieste rovnicu a urobte skusku spravnosti:

3x—7 2x+1 xX+6
+x=7-=
5 3 2

. Peter a Misko byvaju v dedindch, ktoré st od seba vzdialené 35 km. Dohodli sa na
stretnuti. Rdno obaja vyrazili o 8. 00. Peter sa pohybuje na bicykli rychlostou 24 km/h,
Misko ide pesi rychlostou 4 km/h. O kol’kej sa stretnu a kol'ko km prejde Peter?

. Barborka ma vo svojej izbe akvarium s rozmermi 30cm x 5 dm a vySkou 0,6 m. Ked’
v iom chcela vymenit’ vodu, v§imla si, ze hladina vody je uz dost’ nizko. Zobrala
pravitko a zistila, Ze hladina je 20 cm pod okrajom akvaria. Kol'ko vody je v akvariu
a kol’ko 4-litrovych vedier naplni Barborka vodou z akvaria?




8. Vo vedre je 10 bielych, 14 Zltych a 16 zelenych plastovych kociek. Aka je
pravdepodobnost’, Ze ndhodne vybrata kocka nebude zIt4?

9. Vypoditajte obsah vyfarbenej ¢asti kruhu. Dizka strany $tvorca je a =4 cm.

u/

a




Prehlad vzt'ahov a jednotiek
Jednotky dizky:
km, m, dm, cm, mm Uhly v trojuholniku Pravouhly trojuholnik
Jednotky obsahu:
km’, ha, a, m?, dm’, cm’, mm’
Jednotky objemu:
km®, m®, dm®, em®, mm?®
hl, I, dI, cl, ml
Jednotky ¢asu:
den, h, min, s

2 CZ - aZ + bZ
Jednotky hmotnosti: b
t kg, dag, g, mg a+b+g=180° S=a7
Obvody a obsahy rovinnych utvarov

Stvorec Obdiznik Kosostvorec Kosodiznik

D c D & D c

a b 3 b

A a B A a B8 A a B
o=4-a 0=2'(a+b) o=4-a o=2-(a+b)
S=& S=ab S=av, S=av,=by,
Kruh Lichobeznik Trojuholnik

o=2mwr=mnd o=at+b+c+d o=a+b+c
S=1[’r2 _(i"‘_C)l S___a'Va:b'Vb:C'Vc
s PR
Objemy a povrchy telies
Kvader Kocka Hranol Valec
Bl 8
¢ E F : E F
Yy e e C D:.. CV
Dbt c 4
b A a B A B
A & B
V=abec Ve g V=S, v V=S v=nr’v
S=2-(ab+bc+ac) S=6a S$=2-§,+S, S§=2:§ +8S,

S=2wr’+2:r-v

S,— obsah podstavy, S,- obsah plasta



STREDNA PRIEMYSELNA SKOLA ELEKTROTECHNICKA
Plzenska 1, 080 47 PreSov

Prijimacie skusky na Skolsky rok 2022/2023

MATEMATIKA
TEST D

NEOTVARAJTE, POCKAJTE NA POKYN !
PRECITAJTE SI NAJPRV POKYNY K TESTU !

Mili ziaci,

mate pred sebou test z matematiky ku prijimacim skiSkam.
Test obsahuje 9 uloh.

Na vypracovanie testu budete mat’ 60 minut.

Vsetky vypocty a ndvrhy rieSeni pisSte na priloZzeny dvojharok.

Najprv na $titok dvojharku napiste svoje meno a priezvisko, ZS kde teraz
Studujete.

Do tabul’ky nachadzajucej sa vpravo na dvojharku nepiste nic.

Ulohy rieste v F'ubovolnom poradi, len nech je zretelne ozna¢ené &islo tulohy
a ohrani¢ené rieSenie danej tlohy.

Pri tlohach nestaci iba vysledok, napiste rieSenie tulohy.

Obrazky nalrtnite vol'nou rukou, vhodne oznacte.

Pri praci smiete pouzivat iba pisacie potreby — modré pero a ceruzku, prehl'ad
vztahov na poslednej strane tohto testu a kalkulacku, ktora nie je sucastou
mobilného telefénu. Nesmiete pouZzivat kalkulacku s funkciami Graph, Graphic,
Calc, Solve, programovatel'ni kalkulacku s grafickym displejom, zoSity,
ucebnice ani inu literaturu.

Prajeme Vam vel’a uspechov.




1.

Vypocitajte:
a)(16x—2y+11)-7x+ 6+ 5y — (8 + 9y — 4x) =

b)5.(4a+8b)—(15b-3a):3=

. Vypocitajte hodnotu vyrazu 3

5x%+ 10

3 Prex=- 4. Vysledok zapiste ako zlomok

v zékladnom tvare.

. Max si z mesa¢ného vreckového odklada na novy bicykel 44 %. Novy bicykel stoji

473 €. Na narodeniny od rodicov a starych rodi¢ov dostal spolu 225 eur, ktoré si
odlozil na novy bicykel. Kol'’ko mesiacov si Max musi este sporit’ na novy bicykel, ak
jeho mesacné vreckové je 60 € ? (vysledok uved'te ako celé ¢islo)

.V rovnoramennom trojuholniku ABC st zékladna a rameno v pomere 6 : 5.

Obvod trojuholnika ABC je 24 cm. Uréte dizky stran a obsah trojuholnika ABC.

. Rieste rovnicu a urobte skusku spravnosti:

2x—17 3x+1_5 x+6
2 5 2

x +

v v s , . , . . 1 , .-
. Ziaci 9. ro¢nika pisali vedomostnu previerku z matematiky. " vSetkych ziakov dostala

jednotku, % vSetkych ziakov dostali dvojku, % vSetkych Ziakov dostala trojku, Stvorku

dostalo 22 ziakov. Piatku nedostal nikto. Kol'ko Ziakov pisalo vedomostnu previerku?

. Kol’ko m? tapety potrebuje Andrej na vytapetovanie stien a dna odkladacej drevene;

debny s rozmermi 25 dm x 180 cm a vyskou 2 m? Kol'ko ho to bude stat’, ak si kupil
tapetu, ktora ho vysla na 4,40 € za m??




8. Vypoéitajte obsah ,,§tvorlistka®, ktory je vpisany do $tvorca, ktorého strana ma dizku 6

cm. %

6 cm

6 cm

9. Deviataci si na rozluckovy vecierok pripravili syrové a tuniakove sendvice, venceky
a citrobnové rezy a na pitie kofolu a citronadu. Kol’ko kombinacii sendvic, kola¢ a népoj
mali na vyber?




